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Nemzetközi Bibliai Tanulmányok  

Június 7-i lecke 

Debóra és Bárek 

Kulcsversek: „Debóra, a prófétesnő, Lapidót 
felesége, bíráskodott Izráel felett abban az 

időben. Debóra pálmafája alatt lakott Ráma és 
Béthel között, az Efraim-hegyen, és Izráel fiai 

odajártak hozzá ítéletért.” 
Bírák 4:4,5 

 Kiválasztott igék: 
Bírák 4:1-24; 5:1-3 

Miután nyolcvan évig békében és áldásban éltek, 
Izráel hűtlensége miatt a kánaániak üldözése érte 
őket Jabin király és Sisera, a hadvezér keze által. 
Isten gondviselése azonban egy istenfélő asszonyt 
emelt vezető pozícióba. Ő volt Debóra, prófétesnő 
és Izráel bírája. 

Debóra tanácsát kérték, miközben „a pálmafa alatt” 
ült, amint azt a kulcsversek is megemlítik. Ő 
hatalmas bölcsességgel, feddhetetlenséggel és 
bátorsággal rendelkező asszony volt. Miután 
felmérte Izráel szánalmas helyzetét, Debóra 
felkereste a harcos Barákot. Azt mondta neki: „Hát 
nem parancsolta-e az Úr, Izráel Istene, mondván: 
Menj, vonulj a Tabor-hegyre, és vigyél magaddal 
tízezer embert Naftáli és Zebulon fiaiból! Én pedig 
odavonzom hozzád … Sisera, Jabin seregének 
parancsnokát, szekereivel és seregével együtt; és a 
kezedbe adom őt.” Bírák 4:6,7 
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Barak már korábban is hallotta ezt az üzenetet, de 
nem tett semmit. Most, Debóra bátorítására, eljött az 
ideje a cselekvésnek. Barak azonban még mindig 
habozott, bár az Úr szavának elégnek kellett volna 
lennie ahhoz, hogy hitét felébressze és vezetői 
bátorságát megerősítse. Azt mondta Debórának: 
„Ha velem jössz, akkor megyek; de ha nem jössz 
velem, akkor nem megyek.” (8. vers). Barak 
habozása hitének gyengeségét mutatta. Débora 
kijelentette, hogy veled megy, de az ebből származó 
győzelem és dicsőség nem teljes mértékben a tiéd 
lesz. Azt mondta: „Bizony veled megyek; 
mindazonáltal az utazás, amelyet megteszel, nem a 
te dicsőségedre lesz; mert az Úr Sisera-t egy 
asszony kezébe adja.” 9. vers 

A Sisera, serege és kilencszáz harci szekere elleni 
csata teljes vereséggel végződött. Isten, ahogy 
megígérte, Barák kezébe adta őket. Sisera elhagyta 
szekerét, és gyalog próbált elmenekülni. Az Úr 
elrendezte, hogy egy másik bátor izraeli nő várjon rá. 
Jael, Heber felesége, befogadta a menekülő Siserát 
a sátrába. Tejet adott neki inni, majd betakarta. 13–
19. vers 

A csatától kimerülve Sisera mély álomba merült. Jael 
határozottan megragadott egy sátorcsapot az egyik 
kezével, a másikba pedig egy kalapácsot. Bement a 
sátorba, ahol Izráel ellensége és elnyomója aludt, és 
a csapot a halántékán keresztül a földbe döfte. (21–
22. versek). Izrael győzelme most már teljes volt, és 
ahogy Débora megjósolta, Sisera „egy asszony keze 
által” esett el. 

Debóra és Bárek két különböző szempontból 
tanítanak nekünk nagy tanulságokat. Amikor Isten 
parancsol nekünk, nekünk, -nek, gyorsan 
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engedelmeskednünk kell. Debóra hűséges volt, és 
szilárdan elhatározta, hogy Isten akaratát cselekszi. 
Nagy áldást kapott, és Isten Igéjében való hit 
példaképévé vált. Bárek tapasztalata azt tanítja 
nekünk, hogy Isten győzelmet adhat nekünk akkor 
is, ha hitünk gyenge. „Hála legyen Istennek, aki 
győzelmet ad nekünk Urunk Jézus Krisztus által.” 1 
Korinthus 15:57 
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